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Przesuniecia krzywe| popytu

Cena




Przesuniecia krzywej podazy




Obserwator gospodarki — narysuj!

Dlaczego ceny jabtek spadajg latem?

Dlaczego ceny pokoi w mlejscowosmach
nad morzem sg nizsze zimg?

Jak na ceny drobiu wptynie wprowadzenie
cen gwarantowanych na kukurydze?

Jak na ceny zywnosci wptynie embargo na
jej import?

Jaka bedzie sytuacja na rynku mieszkan w

miescie X jesli wprowadzimy czynsze
regulowane — nizsze od rynkowych??
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Co sie dzieje z ceng i iloscig, kiedy krzywe
podazy i popytu sie przesuwajg?

Popyt sie nie
zmienia

Popyt rosnie

Popyt maleje

P bez zmian
Q bez zmian

P rosnie
Q rosnie

P maleje
Q maleje

P maleje P rosnie
Q rosnie Q maleje

P — rosnie, maleje P rosnie

lub bez zmian Q - rosnie, maleje
Q roénie lub bez zmian

P maleje P - rosnie, maleje
Q - ro$nie, maleje lub bez zmian

lub bez zmian Q maleje

P — cena rownowagi
Q — iloSC popytu i padezy
z6hiha kdzarshi ’m\ |




Zadanie na przesuwanie krzywych
podaz sie zmniejsza, popyt sie
Zmniejsza

1. Narysuj rownowage poczgtkowag

2. Jaka moze byC przyczyna zmiany podazy |
popytu?

3. Czy zmiana byta duza czy niewielka?

4. Jakie sg nowe wartosci rownowagi jesli
przesuniecie obu krzywych byto o takg samag
odlegtosc?

5. Jakie sg te wartosci jesli popyt zmienit sie bardzo a
podaz niewiele? A jakie kiedy byto odwrotnie?
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Algebra

Krzywa podazy dana jest wzorem:
P=2+3Q°

Krzywa popytu dana jest wzorem:

P=10-QP
aby znalezc wielkosci rownowagi nalezy
rozwigzac uktad rownan:

P =2+30QS
P=10-QP

Pamietamy przy tym, ze Q5 = QP
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P Praca domowa - rozwigzac
graficznie i algebraicznie uktad
rownan:

S P =4Q°

P=12-2QP
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Podatki

» Jak wptynie na rynek wprowadzenie
podatku?

* Czy lepiej by opodatkowane byty
przedsiebiorstwa (podatek obrotowy) czy
konsumpcja (podatek dodawany do
ceny)?

p ’/' ‘\n\\
// "\
- - IS/ ENCL
Uczelnia tazarskiego > ADC
'\'.;."A-,,,‘__ __,_,Jf"‘/"
\ /



Podatek obcigzajgcy sprzedajgcego

Cena

lloSC rownowagi

2 spada z Q*do Q;

Cena ptacona przez

Py promsemmemes kupujacych rosnie z
P R A . P*do Py
PX—10 F--—f--—--- Cena uzyskiwana
S' przez sprzedajacego

spada z P*do P;{ — 10




Podatek obcigzajacy
Kupujgcego

lloSC rownowagi
spada z Q*do Q;

Cena ptacona przez
kupujacych rosnie z
P*do P; + 10

Cena uzyskiwana
przez sprzedajacego
spada z P*do P,




(a)



Przyktad — dziatania OPEC a ceny
ropy naftowe;

(a) Rynek ropy (krotki okres)

»

1. W krétkim okresie,
przy nieelastycznych

podazy i popycie,
zmiana podazy...

Cena ropy

2. ... powoduje
duzy wzrost
ceny

Popyt

[los¢ ropy

’

Cena ropy

A

(b) Rynek ropy (dtugi okres)

1. W dhugim okresie,
przy elastycznych

podazy i popycie,
zmiana podazy...

2. ... powoduje
maly wzrost
ceny

Popyt

0

>

[los¢ ropy
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Zakres z podrecznika Mankiw

Wydanie 2009
* Podrozdziat 4.4 podaz i popyt tgcznie

Wydanie 2015
 Podrozdziat 3.4

/’/ “ N \
- - ‘r’ .. ) " o \_7\\
Uczelnia tazarskiego . AR5
\.\_’\:;:»:—f_ #__,,,/,:/




Materiaty dodatkowe

* https://pl.khanacademy.org/economics-fin
ance-domain/microeconomics/supply-dem
and-equilibrium/market-equilibrium-tutorial/
v/imarket-equilibrium?modal=1

* https://pl.khanacademy.org/economics-fin
ance-domain/microeconomics/supply-dem
and-equilibrium/market-equilibrium-tutorial/
v/changes-in-market-equilibrium?modal=1
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